

# 串起“民心路” 打通“致富路”

## 定陶区冉堌镇大力发展交通路网

本报讯(通讯员 王义合)“这条路年久失修,坑洼不平,有风时尘土飞扬,雨雪天泥水横流,给群众的安全出行和生产生活带来了极大的不便。今年政府专门为俺王堂村村民修了这条18米宽的民心路、致富路,俺出去再也不跋涉泥了。”4月13日,定陶区冉堌镇王堂村村民张翠英拉着笔者的手,拉起了家常,高兴得合不拢嘴。

没有路,就没有“出路”。定陶区冉堌镇以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,积极构建国道为“大动脉”,高速路为“骨架”、次干路为补充、村村通为“血脉循环”的交通大格局,作为连通党和群众的“神经末

梢”,形成了功能分明、等级合理的整体道路系统,为全镇经济高质量发展注入了强大动力,带动全镇10万人民奔上小康路。

2014年以来,冉堌镇先后被评为国家重点镇、省级重点镇、市级重点镇,为逐步消除制约城乡发展的交通瓶颈,真正实现“行得通、走得畅”,为广大农民脱贫致富奔小康提供更好的保障,冉堌镇党委、政府紧紧围绕“生态立镇、农业稳镇、工业强镇、商贸兴镇、依法治镇”的战略部署,坚持“大交通引领大发展”,凝心聚力,务实重干,统筹国省道干线公路和农村公路建设,下大力气修路搭桥,交通短板得到进

一步补齐,不仅打造了德商高速、枣菏高速、国道358等一条条通衢大道,而且扎实推进了农村公路“建、管、养、运”一体化建设,逐步实现了交通路网大提升、城乡交通一体化、安全监管全覆盖、养护管理常态化,切实解决了人民群众出行难问题,为全镇经济发展和社会进步提供了有力支撑和坚实保障。

“十三五”规划以来,全镇新修高速2条68.8公里、国道1条18.6公里、县道2条21.3公里,镇道3条36.6公里,村道118.3公里,桥梁836延米,行政村客车通车率达100%,形成了结构合理、衔接有序、连通便

捷、配套完善的交通运输路网体系,践行了习近平总书记关于建设“四好农村路”的重要指示精神。下一步,冉堌镇将抢抓全市重点镇机遇,加快路网建设,发展农村产业,助推“乡村振兴”,让群众出行“走得方便、走得经济、走得安全、走得踏实”。冉堌镇党委书记孔磊介绍。

走进冉堌镇,广袤的农村土地上一条条“脱贫攻坚路”“乡村振兴路”“全面小康路”徐徐铺开,筑起广大农村群众共圆致富梦的康庄大道。农村公路建设的幸福指数镌刻在人民群众的心坎上,交通运输带来的脱贫成效写在了126平方公里的三冉故里大地上。



▲日前,定陶区杜堂镇许堂小学的同学来到该村晋冀鲁豫野战军第六纵队前方医院旧址党史教育基地,听82岁的老党员许中具讲党史,接受“红色教育”,进一步筑牢信仰基石。听党史、唱红歌等多种活动形式进一步激发了同学们的爱国情感,强化了大家的道德观念和社会责任意识。  
通讯员 冯全亮 摄



▲近日,定陶区马集镇第二中学的老师袁海霞带领学生在校园内开展了一次室外语文写作实践课。孩子们一边观察一边不停地问着:“这是什么树、什么花、什么草?”孩子们一边认真地听老师讲解,一边快速地记录着,非常珍惜这次与大自然亲密接触的机会。室外语文课寓教于乐,培养了孩子们观察自然景物的兴趣。  
通讯员 王文生 摄



▲日前,定陶区马集镇姚堂村的姚金峰正在村合作社的田里浇水。今年63岁的姚金峰已担任姚堂村村委会主任20余年,深受村民爱戴。日前,在姚堂村换届中,姚金峰主动提出不再参与选举,积极配合村“两委”换届工作。为让离任村干部感受组织的关怀和温暖,发挥好离任村干部的“传帮带”作用,党支部决定聘请姚金峰担任村合作社管理人员,为壮大村集体经济收入发挥余热,也让村“两委”换届更有温度。  
通讯员 徐慧聪 王博 摄



张文堂正在采摘早熟甜瓜

眼下,正是大棚甜瓜大量上市的季节,在东明县大屯镇刘岗村清源果蔬种植专业合作社的采摘大棚里,浓郁的瓜香扑鼻而来,一个个色泽金黄的“羊角蜜”甜瓜挂满棚架,工人们正忙着采摘装箱,由配送车辆送到客户手中。

“这是我们的西基地,占地面积133亩,种有羊角蜜和博洋9号两个甜瓜品种,东基地占地面积145亩,主要种植茄子、辣椒、黄瓜等大棚蔬菜。”该合作社负责人、刘岗村党支部书记张文堂告诉记者,他们的甜瓜主要供应超市,批发价8元1公斤,刚上市时可以卖到12元1公斤,因为脆甜多汁、口感好,受到客户青睐。

“大棚甜瓜1月份栽种,3月份成熟,因为几乎不打农药,使用的都是稻壳粪等有机肥,所以保证了瓜的品质和口感,糖度可达到18度以上。”技术员孙建宽告诉记者,目前头茬羊角蜜马上采摘完,一共可采摘4茬,采摘期能持续到八九月份,亩产量8000斤。

为了发展壮大合作社规模,进一步增加村集体经济收入,现下,该合作社又投资100万元,扩建了8个大棚。在张文堂的带领下,记者看到工人们正在加紧建设大棚。

“再过十几天这些大棚就可以全部建成,建好以后,我们计划种植五彩椒。五彩椒价格高,销路好,能够进入一二线城市的大超市进行销售,售价12元1斤。”谈起下一步的规划,张文堂信心满满。

除了发展“大棚经济”,该合作社还将村内一块杂草丛生、闲置多年的废旧坑塘利用起来,既美化了环境,又增加了村集体收入。

“莲藕价格高,易管理,年底能卖到四五块钱一斤,这11亩莲藕就能收入十几万元。看,现在这台挖掘机正在翻地,翻好以后我们马上开始栽种,今年年底就能见效益。”张文堂一边带领记者参观刚挖好的藕塘,一边介绍道。

因为合作社种植规模大,需要雇佣工人,很多周边村民来到大棚内打工。向合作社流转土地的村民不仅可以拿到1200元/亩的租金,还可以靠打工每天收入70元。部分村民将土地入股合作社,由合作社进行统一耕种管理,再根据分成得到分红。

党建引领,富民强村。大屯镇刘岗村充分发挥基层党建“核心引擎”作用,让党员作为产业发展带头人,把农民组织起来,积极实行“党支部+合作社+基地+农户”一体化发展模式,“牵引”村级集体经济壮大发展,合作社至2020年6月成立至今,村集体收入增加300多万元。

“实施党支部领办合作社,适应了时代发展的需求,抓住了乡村振兴的大好机遇。目前,合作社还在起步阶段,在发展好现有产业的基础上,下一步,合作社还将在发展壮大村集体经济上做更多探索。”张文堂说。

党员带好头  
群众有奔头

健康服务送到群众家门口

20余名医务人员组成了服务队,3月中旬便开始到辖区的村社开展工作,预计到5月结束,目前已服务了1200余名群众。院长潘之启介绍说:“自党史学习教育开展以来,卫生院利用自身优势条件,学以致用,把党史学习成效转化为群众办实事、实事的动力,着力解决群众看病就医难题,把健康服务送到群众的家门口。”

为做好此次健康服务工作,滨河卫生院党支部抽调了3名医务人员成立了服务队,3月中旬便开始到辖区的村社开展工作,预计到5月结束,目前已服务了1200余名群众。院长潘之启介绍说:“自党史学习教育开展以来,卫生院利用自身优势条件,学以致用,把党史学习成效转化为群众办实事、实事的动力,着力解决群众看病就医难题,把健康服务送到群众的家门口。”

日前,定陶区卫生健康局联合天中卫生院开展“倡导安全文明风尚,提高全民安全意识”主题普法宣传活动。活动现场,工作人员向群众大力普及国家安全、生物安全、传染病防治、网络安全与突发公共卫生事件应急等相关法律法规知识,以及有关疫情防控、新冠病毒疫苗接种等卫生健康知识,同时为群众进行健康指导与义诊。

通讯员 刘天宇 摄



4月21日,在山东辉耀智佳科技有限公司的生产车间里,工人们正在流水线上生产、组装、测试蓝牙耳机。据了解,该公司是一家中外合资企业,位于菏泽高新区医疗器械机电产业园内,集智能AI机器人、平板电脑、智能穿戴产品、智能手机等智能电子产品的研发、生产、销售为一体,同时开发网络平台及5G产品和技术。得益于菏泽优越的招商引资环境,公司从去年9月份签约到投产只用了不到半年的时间,目前已已有3条贴片生产线和3条智能生产线,并签订了6亿元出口订单。  
记者 王燕 摄

牡丹区精神病医院  
举办党史学习教育专题会

本报讯(记者 孟冰 通讯员 黄蓓龙)为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真落实市委、牡丹区委部署要求,扎实有效开展党史学习教育,日前,牡丹区精神病医院召开党史学习教育专题会,邀请牡丹区委党校苏东霞做专题讲解,牡丹区精神病医院负责人姜银海主持会议。

专题会上,苏东霞从为什么学习中共党史开篇,围绕学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,聚焦学党史、抓重点、促内涵这个总要求,结合牡丹区精神病医院实际,从三个方面进行了讲解。



“医”路有你 暖心相伴  
鄄城县人民医院医患齐聚曹州牡丹园赏花

为进一步加强医患沟通,增进医患感情,激发肾友们积极向上的生活热情和战胜病魔的信心,4月18日,鄄城县人民医院工会及血液净化中心组织肾友及其家属、血透室医护人员共260余人走出透析室,走进曹州牡丹园赏花观景(左图)。

“这是我们血液净化中心第五次举办大型的肾友活动。生病并不可怕,可怕的是心态,在长期的相处中,我们结下了深厚情谊,早已成为了家人。正是源于这份情谊,在治疗之外,医护人员经常帮助患者,通过组织‘肾友会’等积极向上的活动,使血透患者以更加积极的态度面对生活。这次活动,就是要带‘我们的家人’走出去,让他们树立起对生活的信心,快乐地生活。”鄄城县人民医院血液净化中心护士长古秀丽告诉记者。

“咱们60岁以上的患者及家属在我的右手边集合,在这边发放小面包和牛奶。”正在组织活动的这位志愿者是该院血液净化

中心的患者郭兆兵。据谷秀丽介绍,郭兆兵是这群特殊患者当中的积极分子,对生活充满信心,自己还开通了直播,影响了更多患者。

患病两年多的赵大娘,心态调节得很好,她说:“这次老伴陪我来到牡丹园,我们老两口非常高兴,平时我两天透析一次,大部分时间都是在医院,很少出去活动,来到牡丹园看看牡丹,欣赏一下风景,放松放松,散散步。”

为了鼓励表现突出的肾友及家属,此次活动特意设立了颁奖环节,分别评出“最佳控水”和“最美陪护”荣誉称号。

医护一条心、医患一家亲。鄄城县人民医院血液净化中心将继续努力搭建好这个患者与医护人员互动的平台,在保证患者身体健康的同时,让他们保持乐观向上的心态,从而使患者们能够重返社会,正常地工作、学习、生活。”

文/图 记者 都慧芳 通讯员 郭宇祥